# Отчет муниципального бюджетного учреждения культуры города Новосибирска «Дворца культуры имени М. Горького» за 2023год

#### Отчет

## муниципального бюджетного учреждения культуры города Новосибирска «Дворца культуры имени М. Горького» за 2023гол.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры города Новосибирска «Дворец культуры имени М. Горького» - одно из старейших учреждений культуры, здание которого в данный момент является памятником культурного наследия регионального значения (охранное обязательство от 06.02.2019г. №16 последняя редакция).

Основным направлением работы Дворца культуры имени М. Горького является создание условий для творческой самореализации граждан города, создание и сохранение нематериального культурного наследия. Для реализации данного направления решаются следующие задачи:

- Удовлетворение общественных потребностей в сохранении и развитии традиционной народной культуры, поддержки художественного любительского творчества, другой самодеятельной творческой инициативы и социальной активности населения, организации его досуга и отдыха с учетом потребностей и интересов, различных социально возрастных групп;
- Повышение эффективности просветительной деятельности среди всех слоев населения, особенно среди подрастающего поколения;
- Содействие в профессиональном повышении мастерства участников коллективов, участие в различных творческих фестивалях и конкурсах в городе Новосибирске и за его пределами.

По решению поставленных задач в 2023 году учреждением были организованы и проведены мероприятия по следующим направлениям деятельности:

#### Культурно-досуговая деятельность:

Направление культурно-досуговой деятельности ДК определено интересами и потребностями жителей района. Для повышения интереса к деятельности учреждения и увеличения популярности мероприятий, творческий коллектив ДК проводит как традиционные мероприятия, так и ведет непрерывной поиск новых возможностей, а также новые формы проведения мероприятий.

#### В 2023 году проводились следующие мероприятия:

- Новогодние театрализованные представления для детей «В гостях у двенадцати месяцев», по сказке С.Я.Маршака «Двенадцать месяцев» прошло в январе 2023г., а декабрьское представление «Елка во Дворце! Новогодний

детектив!». Театрализованное представление вовлечет детей в волшебный мир сказки, в которой ребята окунуться в новогоднюю атмосферу приключений. Главные герои -детективы КОЛОБКИ, помогут разгадать загадки и раскрыть тайну.

- В 2022 году право организовать фестиваль «Новогодняя столица России 2022-2023» /проект Министерства культуры России/ получил Новосибирск активно развивающийся мегаполис С удивительной историей многочисленными достопримечательностями, а также сопутствующим, в этот период, проектом являлся «Вся Россия в моем городе», а Калининский район, в этом проекте представлял Центральный Федеральный округ России, то датой в которую район представлял ЦФО- это 4 января, на главной площадкой района -ДК им. М. Горького. В этот день гостей встречали ростовые куклы и игровые на площади перед ДК, в самом ДК непрекращающиеся развлекательные программы возле красавицы-елочки, а в выставочном зале выставка конкурса детского творчества «Путешествие в сказку», в котором главной задачей для участников стало нарисовать героев сказок «проживающих» в ЦФО и различные фото-зоны, демонстрация фильмов о городах «Золотого кольца» и гостеприимный коллектив- ансамбль народной песни «Сударыня», с которым можно было совместно исполнить хорошо знакомые народные песни. Также можно было поучаствовать в различных мастер-классах и приобрести понравившиеся новогодние украшения на выставке прикладного творчества, а маленьких гостей прошло в зрительном зале театрализованное представление.
- Районный клуб «Ветеран» в 2023 году, по-прежнему встречал ежемесячно гостей, на которых обсуждались вопросы, проводились различные лекции, семинары и концертные программы, подготовленные как творческими коллективами ДК и района, так и приглашенными профессиональными коллективами. Всего в течение года прошло 7 лекционно-концертных программ;
  - Праздничные программы:
    - ❖ «Морозные узоры»;
    - ❖ «Счастливы вместе» к Дню семьи;
- ❖«Под покровом Петра и Февронии», к Дню семьи, любви и верности и к Дню матери, проводились в тесном сотрудничестве с Храмом в честь иконы Божьей Матери «Знамение -Абалацкой»;
  - Музыкально- развлекательные программы:
    - **∜**«В кругу друзей»;
    - ❖Бал -маскарад «Новогодние загадки»;

- ❖«Нас ждет успех»;
- ❖«Весенняя капель»;
- **\***«Скоро лето»;
- ❖ «Для Вас, ветераны»;

Очень ярким и незабываемым получился праздник «Привет, Сосед!», посвященный Дню Новосибирский соседей /25 августа/. Организаторами праздника стали совместно с ДК им. М.Горького - администрация, ТОСы, учреждения культуры и молодежной политики Калининского района, а также приняли участие библиотека им. Д. Лихачева и музей Калининского района. Гости праздника в этот день могли пройти по выставке прикладного творчества, поучаствовать в мастер-классах, посмотреть концертную программу. Также был организован «мини-дворик» с различными играми, который очень понравился не только семьям с детьми, но и старшее поколение с удовольствием играли в шахматы и домино. Также всех гостей ждали вкусные угощения — булочки, пряники, конфеты и чай, которые организовал депутат Совета депутатов города Новосибирска П.А.Чернышев.

- Народное гуляние «Широкая Масленица» проходит ежегодно, в 2023году гуляние прошло 25 февраля. В этот день на площади перед ДК проводились игровые развлекательные программы, концерт коллективов ДК, который бурными аплодисментами поддерживали все присутствующие. Гости праздника с удовольствием угощались блинами и гречневой кашей из полевой кухни, а сжигание чучела Масленицы это всегда самый запоминающийся момент народного гуляния.
- Встречать на своей площадке подшефные районы стало хорошей традицией и этот год не стал исключением, в сентябре, после сбора урожая, представители подшефных районов порадовали жителей Калининского района своей ярмаркой сельскохозяйственных товаров, и концертной программой на сцене ДК им. М. Горького совместно с творческими коллективами ДК. Калининский район встречал представителей Черепановского, Сузунского, Мошковского, Доволенского районов и города Бердск.
- Для поддержания плодотворного сотрудничества с учреждениями района Дворец культуры являлся организатором открытых районных конкурсов детского творчества. В 2023 году были проведены такие конкурсы, как: «Портрет кошки», посвященный всероссийскому дню кошек; «С Дем рождения, Калининский район!», посвященный дню рождения района; «Символ года»-конкурс, посвященный символу наступающего года и «Мы в этом городе живем, и он растет, и мы растем..», посвященный 130 -летию со дня основания города

Новосибирска. Эти конкурсы объединяют общеобразовательные учреждения и учреждения культуры Калининского района.

- В июне 2023 года отметил свой 130-летний юбилей город Новосибирск, в рамках вышеуказанной даты состоялся большой праздник, в организации которого объединились 8 учреждений района это учреждения культуры, дополнительного образования и музей. В программе была разнообразная концертная программа, ярмарка мастеров, игровые-конкурсные площадки, различные мастер-классы. Самым впечатляющим моментом получился флешмоб на площади Дворца культуры имени М. Горького из 150 воспитанников вышеуказанных учреждения.
- Для поддержания интереса к деятельности Дворца культуры и организации досуга школьников в летний каникулярный период коллективы ДК подготовили:
  - Интерактивная программа «Здравствуй, лето- праздник детства!»-1 июня посвященную международному Дню защиты детей;
  - «Парк Пушкина», к дню рождения А.С. Пушкина и русского языка праздничную концертную программу /6 июня/;
  - в июне проведены мульт и кинопоказы, акцент которых был направлен на российский кинематограф;
  - в июне проводились игровые развлекательные программы;
  - 8 июня прошла праздничная программа «Я лечу над Россией», посвященная Дню России;
  - 6 июля- «На Ивана, на Купала», прошла игровая-конкурсная программа;
  - 31 августа праздничная программа «Вот и лето пролетело...», посвященная Дню знаний.

В рамках летних программы были включены фильмы Новосибирской ООО "Джуниор Фильм» - «Путешествие в Тридевятое царство» и «Тайны затерянного леса», которое реализованы при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

Для участников студии «Апрель» традиционно были организованы пленэры на территории Новосибирского зоопарка и парковым зонам города с 1 по 24 июня. Для воспитанников ансамбля танца «Метелица» и театра танца на роликах «Сказка» организованны в июне культурно-досуговые мероприятия с посещением музея, Новосибирского зоопарка, парковых зон и т.д. Студия спортивного танца в июне и августе проводили тренировочные сборы и практические семинары с ведущими тренерами и спортсменами России.

#### Просветительская деятельность:

Для жителей района к памятным датам, а также к юбилейным датам известных людей в ДК проходили кинопоказы:

- кинопоказ, посвященный снятию блокады Ленинграда (27.01.2023г.);
- кинопоказ «Несокрушимый Сталинград», посвященный Сталинградской битве ВОв 1941-1945гг. (02.02.2023г.);
  - кинопоказ, посвященный 100- летию со дня рождения Л.Гайдая;
  - кинопоказ, посвященный 155- летию со дня рождения М.Горького;
- неделя кинопоказов художественных фильмов, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг., в нее вошли такие советские фильмы, как: «Жаворонок», «В бой идут одни старики», «Повесть о настоящем человеке», «Офицеры», «Солдатик»;
  - кинопоказы к юбилейным датам А.Абдулова, А. Баталова и Т.Дорониной;
  - кинопоказ, посвященный Дню призывника (13.11.2023г.);
  - -кинопоказ, приурочен к Дню неизвестного солдата (01.12.2023г.);

И для ознакомления детской аудитории с российскими кинематографом и мультипликацией в течение отчетного периода были проведены:

- мульт-шоу «Новогоднее мастерство» (14.01.2023г.);
- летние программы для школьных лагерей (июнь 2023г.).

В 2023 году для продолжения создания онлайн - мероприятий ежемесячно создавалось информационное пространство, которое охватывало социальные сети учреждения и информационные стенды. Для подписчиков и посетителей был предложен «Календарь интересных дат», который включал не только памятные даты, но события или предметы окружающего мира, которые в этот день имеют свой небольшой «день рождения» - это и день хлеба, день рождения Деда Мороза, международный день друзей и т.д. Для продолжения и получения «обратной связи» проводятся опросы, создаются мини-фотоальбомы и др.

- -В 2023 году продолжила свою работу литературная гостиная, темы которой были творчества В.Высоцкого, А.С.Пушкина и Ф.Тютчива.
- В 2023 году продолжали работу по направлению создания радиопрограмм «На волне» к праздничным и памятным датам: к Дню работника культуры, к Дню Земли, к Дню Победы, Дню рождения города и района, к Дню памяти и скорби и др. Всего было подготовлено 8 программ.

Открытые творческие встречи клуба «Палитра» ежемесячно проходят по различным тематикам, всего за текущий год проведено 6 встреч.

Для любителей цветоводов проводятся не только выставки, но и в течение года лекции, мастер — классы, консультации по особенностям выращивания комнатных растений.

Семинарские занятия с ведущими тренерами по европейской и латиноамериканской программе проходили для воспитанников студии «Дуэт» в январе и июне, ноябре.

Ежегодный митинг «Мы будем помнить», посвященный участникам ликвидации катастрофы на Чернобыльской АЭС и возложение цветов к монументу «Покорителям атома», прошел 26 апреля на котором присутствовали представители мэрии и администрации Калининского района города Новосибирска, участники-ликвидаторы, вдовы, представители предприятий атомной промышленности Калининского района, воспитанники образовательных учреждений, курсанты.

#### Театральная деятельность:

Коллектив МБУК ДК им. М. Горького уже много лет сотрудничает с театрами города Новосибирска, для детей начальной школы в 2022 году были организованы спектакли:

- -«Космобум», сказочное шоу цирка Дягилева (май);
- «Каштанка», Новосибирского драматического театра (июнь);
- «Удивительный полет к звездам» Новосибирского областного театра кукол (июнь);
  - Спектакль театра «Заводной апельсин» (июнь).

Во время зимних каникул состоялось представление ростовых кукол «Новогодний БУМ!» для маленьких жителей нашего города 06.01.2023г..

Тесное сотрудничество с Новосибирской государственной филармонией каждый год собирает в зале Дворца культуры любителей творчества филармонических коллективов, в течение года прошли 5 концертных программ (абонемент №24) — в феврале, апреле, октябре, ноябре и декабре.

#### Концертная деятельность:

Концертные программы являются основными программами к праздничным и торжественным датам, в 2023 году были проведены:

- концерт «Гордись, Отчизна, славными сынами»;
- концерт «Лучшее для наших женщин», посвященный Международному женскому Дню;

- концерт «Главный праздник страны» к Дню Победы;
- -к Дню России;
- к Дню Российского флага;
- к Дню рождения Калининского района;
- к Дню матери, Декаде пожилого человека и Декаде инвалидов;
- к Дню Сибири;

Оркестр русских народных инструментов в течение года провел 5 сольных концертных программ, посвященные различным темам. Яркий концерт «Пушкинские мотивы» получился в ноябре 2023 года, в который были включены романсы на стихи А.С.Пушкина, а больше всего отметили зрители концерта исполнение произведений Г.Свиридова «Метель», по одноименному произведению Великого поэта.

В течение года в учреждениях социальной реабилитации хор ветеранов «С песней по жизни» провел 4 выездных концерта к различным памятным датам.

Дворец культуры гостеприимно встречает и другие коллективы города, оказывая всякое содействие при проведении концертных программ гостей, особо тесно коллектив ДК сотрудничает с Новосибирским городским духовым оркестром. Также в 2023 году выступали: оркестр Сибирского округа войск национальной гвардии РФ, ансамбль песни и пляски «Красная звезда» ракетных войск стратегического назначения /г. Москва/. Всего в течение года 21 концертных программ на сцене ДК представлено жителям района и города другими коллективами города.

#### Выставочная деятельность:

В течение года в выставочном зале ДК проходили выставки живописи и графики клуба «Палитра»:

- «Свободная тема» февраль 2023г.;
- «Женщинам о женщине», посвященная Международному женскому дню;
- «Помним о Победе», посвященная Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг;
  - «Автопортрет»- сентябрь 2023г.;
  - «Графическая мелодия» -октябрь 2023г.;
  - -«У Великих учимся»-ноябрь 2023г.;
  - «Свободная тема и свободная техника» декабрь 2023г.

Всего прошло 7 выставок.

Городская выставка детского творчества, посвященная животным Новосибирского зоопарка размещены были в холле первого и второго этажа и радовали посетителей Дворца культуры с 17 мая по 30 июня.

Выставки фиалок привлекают любителей цветоводов, в 2023 году такие выставки проходили в марте, апреле, июне и октябре.

Не менее популярны выставки с открытых районных конкурсов «С Днем рождения, Калининский район!», который посвящен Дню рождения Калининского района и «Портрет кошки», в этих конкурсах участвуют воспитанники детских садов, ученики школ района и воспитанники художественных студий и художественный школ. Оформленные выставки детских работ с конкурсов размещаются в холле первого этажа. Самый популярный конкурс — это конкурс «Символ года», который посвящен символуживотному предстоящего календарного года, в 2023 году в нем приняло участие более 600 детей района.

Тематическая выставка детских работ «Мы за мирное небо» и плакатов, посвященных Дню Солидарности по борьбе с терроризмом, проводится ежегодно, в 2023 году она проходила с1 по 10 сентября.

Небольшие выставки детских работ организовывает студия «Апрель» в течение года к таким праздничным датам, как День Защитника Отечества, Международный женский день 8 марта, К Дню Космонавтики, к Дню Победы в Великой Отечественной войне и Дню матери. Так же в течение года в холле первого этажа оформляются выставки работ (персональные или тематические по новым техникам в изобразительном творчестве).

Совместно с музеем Калининского района в выставочном зале ДК к Дню Славянской письменности (25 мая) открылась выставка «В начале было слово...». Выставочные экспонаты были подготовлены руками школьников и студентов — это различные макеты букв старославянской письменности, интересные поделки по старинным сказкам и исторические экспонаты- книги издательства 17 и 18 века.

#### Иная деятельность:

В 2023 году в ДК им. Горького продолжали свою деятельность 30 клубных формирований, в которых занимается 710 человек. Все руководители коллективов имеют специальное высшее или среднее образование и являются профессионалами высокого уровня, имеющими большой опыт работы. Деятельность в клубных формированиях планируется в следующих направлениях: организация и проведение занятий, участие в мероприятиях ДК,

района, фестивалях, конкурсах и организация различных досуговых мероприятий, для сплочения коллектива.

Для охвата молодежной аудитории на сцене Дворца культуры имени М. Горького в поединке, в течение года, встречаются различные команды КВН. Всего прошло 16 игр.

ДК поддерживает партнерские отношение с музеем Калининского района, так в 2023 году в экскурсии музея по ул. Б.Хмельницкого было включено непосредственно экскурсия по территории и помещения Дворца культуры, что вызвало интерес у жителей города. В отчетный период прошли 4 экскурсий.

Различные сельхозяйственные ярмарки проходят на территории ДК, при поддержке администрации района. Всего прошло 4 ярмарки.

### Участие в фестивалях, конкурсах, конференциях и иных значимых мероприятиях:

Дворец культуры имени М. Горького является одной из площадок для проведения фестивалей и конкурсов района и города. В 2023 году на сцене Фестиваль патриотического танца «Отчизна», Дворца проводились: Международный фестиваль имени И.Маланина, Межрегиональные фестивали «Любить Родину», и «Огонь по врагу», городской фестиваль -конкурс творчества ветеранов, Межрегиональные фестивали «Сибирская карусель» и «Россыпь», традиционные исторические балы, организованные студией «Медиваль» и др.. Постоянная площадка ДК им. Горького для городского интегрированного фестиваля детского и юношеского творчества «Солнечный марафон», в котором принимают участие дети с особенностями развития и состояния здоровья, который в 2023 году отметил свой 15-летний юбилей.

В 2023 году коллективы Дворца культуры им. М. Горького участвовали в фестивалях, конкурсах и соревнованиях различных уровней и статусов.

- 1. Международных:
- Международный Маланинский конкурс-фестиваль;
- X Международный многожанровый онлайн конкурс «Пространство культуры»;
- Международный творческий конкурс «АРТ пространство»;
- Международный многожанровый грантовый конкурс искусств и творчества «Полёт»;
- Международный многожанровый фестиваль-конкурс культуры и искусства «Вершина таланта»;
- Международный конкурс-фестиваль в рамках проекта «Планета талантов»;

- Международная ярмарка подарков и творческого марафона «АртВесна-2023»;
- 8 международный фестиваль-конкурс детских, юношеских, молодежных, взрослых творческих коллективов и исполнителей «RADIUS»;
- Международный многожанровый конкурс детского, юношеского, молодежного, взрослого творчества «Звездный путь»;
- Международный грантовый конкурс талантов «Растопим сердца»;
- Международный фестиваль искусств «Путеводная звезда»;
- Международный многожанровый конкурс талантов «Новая галактика»;
- Международный конкурс-фестиваль «Мы будущее великой России»;
- Международный конкурс «Стремление»;
- Международный конкурс хореографического искусства «Новые имена»;
- Международный грантовый конкурс талантов «Птица счастья»;
- 2. Всероссийских и российских:
- Всероссийский Фестиваль Культуры и Искусств «Легенды России»;
- Всероссийский Фестиваль Культуры и Искусств «Золотой Кубок России»;
- Всероссийский Фестиваль Культуры и Искусств «Наследия страны»;
- Всероссийский фестиваль талантов «Новое время»;
- Всероссийский фестиваль талантов «Зимнее фантазия»;
- Всероссийское физкультурное мероприятие «Russian Open Danse Sport Championships-2023»;
- Российские соревнования по танцевальному спорту «Танцевальная мозаика»;
- Российские соревнования «Чемпионат и первенство Новосибирской области по танцевальному спорту»;
- Российский турнир «Екатеринбургский бал -2023»;
- Российские соревнования «Открытый кубок «Дана-Дэнс»-2023»;
- Российский турнир по танцевальному спорту «Dance Cup 2023»;
- 3. Межрегиональных и региональных:
- VI Межрегиональный фестиваль-конкурс национального танца «Сибирская карусель»;
- Межрегиональный фестиваль фольклорных коллективов «Русь»;
- XXIII межрегиональный конкурс чтецов «ВАШЕ СЛОВО»;
- VIII Межрегиональный фестиваль народных талантов «Сибирские россыпи»;
- Межрегиональная выставка лоскутного шитья «Вера. Надежда. Любовь.»
- Региональный турнир «Большой Кубок Прометея-2023!»;
- Региональные соревнования по танцевальному спорту «Летний Марафон 2023»;

- Региональный фестиваль декоративно-прикладного творчества «Осенний вернисаж»;
- Региональный фестиваль-конкурс «Славянский союз»;
- Региональный турнир «Кубок губернатора Новосибирской области»;
- Региональные соревнования «Кубок мэра города Новосибирска»;
- Региональные соревнования «Кубок Томской области»;
- Открытые региональные соревнования;
- 4. Областных:
- Областная выставка проекта: «24x12+»;
- Областной межнациональный фестиваль «Ярмарочный разгуляй»;
- Областной творческий конкурс «Народов много Родина одна!»;
- -Областной праздник традиционной молдавской культуры «Мэрцошор»;
- 5. Городских:
- Городской фестиваль-конкурс детского творчества «УМКА»;
- Открытый городской фестиваль-конкурс патриотической песни «Моя Россия»;
- IV Городской фестиваль «Дыхание времён»;
- Экологический конкурс рисунков «Краснокнижные животные Новосибирского зоопарка»;
- Соревнования по танцевальному спорту «Первенство города Новосибисрка»;
- Онлайн-фестиваль «Сибирская перекличка-2023»;
- 6. Районных:
- Открытый районный конкурс детского творчества «Портрет кошки»;
- Открытый районный конкурс детского творчества «Мы в этом городе живем, и он растет, и мы растем»;
- Открытый районный конкурс детского творчества «С днем рождения, Калининский район»;
- III районный фестиваль комсомольской песни «Не расстанусь с комсомолом...»;
- Открытый районный конкурс детского творчества «Символ года»;
- Открытый районный фестиваль коллективов народного танца "СИБИРСКИЕ ПЕРЕБОРЫ", памяти заслуженных работников культура РФ Льва и Ксении Беззубиков.

#### Кадровая работа:

В 2023 году в Учреждении численность сотрудников составила 100 человек, из которых 50 человек имеют высшее образование.

Повышение квалификации сотрудников проводилась в течение всего календарного года:

- 1.Удостоверение о повышении квалификации в объеме 162 часа по программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» прошел специалист по закупкам Романов А.В.;
- 2.Специалисты, участвующие в техническом сопровождение работы Дворца культуры проходят обучение ежегодно, в 2023году прошли 7 человек;
- 3. Курсы обучения в области охраны труда, пожарно-техническому минимуму и по гражданской обороне на тему «Органы управления создаваемые в системе Го и РС ЧС прошел главный инженер Ромм В.К.;
- 4. Удостоверения о повышении квалификации в центре непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры, в рамках федерального проекта «Творческие люди» по программе «Практики и методики преподавания декоративно- прикладного искусства (творческая лаборатория) получила руководитель кружка «Апрель» Говорушкина В.А.;
- 5. Курсы обучения по пожарно-техническому минимуму прошла Замалетдинова Г.Н., начальник хозяйственного отдела;
- 6.Сертификаты за прохождение онлайн марафона по продвижению госпабликов в социальных сетях получили заместитель директора -Жданова Н.В. и методист Иванина А.В., также являлись слушателями курса «Специфика ведения пабликов сферы культуры» на образовательной платформе;
- 7.Сертификат об участие в работе авторского семинара практикума «Фонопедический метод развития голоса. Доказательная педагогика в развитии голоса и обучении пению», проходившего в ФГБОУ ВО «Новосибирская государственная консерватория имени М.И.Глинки» получила Азарина А.Э., руководитель студии эстрадного вокала /36ч/;
- 8.Удостоверение о повышении квалификации АНО ВО «Института современного искусства» по авторской образовательной программе Соболевой М.А. «Запись камерных коллективов от «А» до «Я» получил звукорежиссер Нижников С.С.;
- 9. Сертификаты слушателей II городской научно- практической конференции для работников муниципальных организаций сферы культуры города Новосибирска «Культурное пространство города: траектория возможностей» получили директор Михайлова Т.Е., заместитель директора Жданова Н.В., методист Иванина А.В., руководители кружков: Петрова А.А., Силина А.Е., Никитина А.М., Паршукова Н.А.

Всего за 2023 год прошли различные курсы по повышению квалификации – 20 сотрудников Учреждения.

В 2023 году команда ДК им. М.Горького участвовала в 2-х конкурсах на реализацию проектов в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий в 2023г. УК мэрии города Новосибирска по направлениям:

- март 2023г. направление «социокультурное мероприятие» с Открытым районным фестивалем народного танца «У нас нет солистов, у нас все артисты», заявка отклонена, но идея проекта реализована в районном фестивале «Сибирские переборы», который прошел 5 ноября с участием всего 7 коллективов района- 190 участников и гала концерт посетило 720 человек;
- ноябрь 2023г. направление «флагманское мероприятие» с творческим фестивалем «Праздник улицы», который был отмечен дипломом «За перспективную идею».

Также заявка на реализацию проекта «Межрегиональный фестиваль народного творчества «Сибири вольная душа» подана в конкурсную комиссию на предоставление грантов президента Российской Федерации на реализацию проектов в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий в августе 2023г. Заявка в данный момент на рассмотрении.

В течение года руководители творческих коллективов не только получали благодарственные письма о подготовке коллективов -участников фестивалей и конкурсов, но и слова благодарности за активное участие в значимых праздничных мероприятиях района и города. Также Благодарности и Почетные грамоты различных уровней получили коллективы и сотрудники за многолетний добросовестный труд и в связи с юбилейными датами. Деятельность Дворца культуры и его коллектив постоянно отмечаются Почетными грамотами мэрии и Департамента культуры спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, а также администрацией Калининского района.

#### Материально-техническое состояние организации:

Для укрепления материально – технического базы учреждения и поддержания рабочего процесса в 2023 году было приобретено:

- 1. Материальные запасы на сумму 1203090,70 руб.:
- канцелярия, хозяйственные товары, расходные материалы и др.;
- средства индивидуальной защиты (спец.одежда);
- сантехнические товары и электротехническая продукция.
- 2. Основные средства на сумму -631862,00 руб.:
- принтер лазерный-1шт.;

- шкаф -купе 1 шт.;
- микрофон вокальный- 4 шт.;
- ноутбук -1шт.;
- костюмы сценические- 50 шт.;
- звуковая аппаратура 2шт.;
- электрическое пианино -1шт.;
- стойки микрофонные 4 шт.;
- трансформатор тока 6шт.;
- утюг, отпариватель, радиотелефон и др.
- 3. Ремонтные работы:
- текущий ремонт левого крыла 1 этажа на сумму -361152,24 руб.;
- ремонт потолка каб. 318 на сумму -130000,00 руб.;
- работы по ремонту помещений санузла 260782,17 руб.

#### Основные достижения 2023года:

Коллективы ДК им. М. Горького имеют насыщенную творческую биографию, семь из них имеют высокое звание «Народный» и «Образцовый», в конце декабря 2022 году -эти высокие звания были подтверждены:

- Студия «Апрель», руководитель Медова И.В.;
- Оркестр русских народных инструментов», руководитель Черноглазов В.Н.;
  - Ансамбль народной песни «Сударыня», руководитель Мороз Ж.В.;
  - Ансамбль народной песни «Сударушка», руководитель Петрова А.А.;
  - Театр танца на роликах «Сказка», руководитель Радченко О.Н.;
  - Студия спортивного танца «Дуэт», руководитель Калеева Н.Ю.;
- Ансамбль народного танца «Метелица» имени Беззубиков, руководитель Паршукова М.В.

Старейший коллектив ДК им. М. Горького – это «народный самодеятельный коллектив» ансамбль народного танца «Метелица». Коллектив находится в прекрасной творческой форме, в коллективе широко распространена преемственность поколений – бывшие участники коллектива теперь водят на занятия своих внуков. Руководители с трепетом относятся к памяти создателей ансамбля, бережно хранят и восстанавливаются постановки танцев, созданных Львом и Ксенией Беззубиками. Без этого коллектива не обходится ни одно мероприятие в ДК им. Горького, в Калининском районе, руководитель постоянно получает благодарственные письма об активной помощи в подготовке и проведении мероприятий. В ноябре 2023 году коллектив выступил инициатором

в проведении открытого районного фестиваля народного творчества «Сибирские переборы». Это фестиваль направлен на детей, занимающихся народными танцами и посвящен памяти руководителей ансамбля танца «Метелица»-Беззубикам. В Калининском районе 5 коллективов занимаются народными танцами, которые и приняли участие в фестивале. Программа фестиваля получилась насыщенная, в течение дня для участников были игры, развлечения и творческие задания для ознакомления и сплочения, также коллективы представили небольшую ознакомительную презентацию о своем коллективе, а для руководителей был подготовлен «Круглый стол», за которым обсуждались насущные проблемы и планы о сотрудничестве на будущий год. По окончанию фестиваля состоялся гала-концерт, в котором приняли участие все коллективы, для зрителей были продемонстрированы различные народные танцы нашей многонациональной страны. Ансамбль постоянный участник фестивалей и конкурсов не только города Новосибирска, в этом году ансамбль принял участие: в международном конкурсе - фестивале «Стремление» и «Мы будущее Великой России /г. Москва/; в международном конкурсе-фестивале в рамках проекта «Планета талантов» /г. Томск/; в международном конкурсе детского и молодежного творчества «Звездный проект», в международном творческом конкурсе «АРТ Пространство»; во всероссийских фестивалях талантов «Новое «Легенды России»; VI межрегиональном фестивале-конкурсе национального танца «Сибирская карусель»; областном фестивале молдавской культуры «Мэрцишор 2023». Коллектив в отчетный период стал активным участником творческого проекта «Танцевальный транзит 2023» Новосибирского государственного областного Дома народного творчества в проведении мастерклассов и в номинации «Семейные династии» проекта.

«Образцовый коллектив» ансамбль народной песни «Сударушка», руководитель А.А.Петрова работает с детьми, начиная с трехлетнего возраста. С самого раннего возраста прививая любовь к русской песне, знакомя малышей с традициями русского народа, костюмами. Когда этот детский коллектив выступает на сцене Дворца культуры, то в зале не остается равнодушных. В конкурсах и фестивалях коллектив отмечен жюри высокими наградами: лауреаты международного фестиваля искусств «Путеводная звезда», лауреаты различных степеней во всероссийских фестивалях культуры и искусства «Золотой кубок России» и «Наследие страны». В 2023 году руководителю коллектива Петровой Анне Александровне присуждена премия имени братьев Заволокиных «За достижения в сохранении и развитии традиционной народной культуры».

Высокий исполнительский уровень на своих концертах показывает оркестр русских народных инструментов, а разнообразный репертуар позволяют оркестру сохранить авторитет одного из самых лучших оркестров народных

инструментов города Новосибирска. Коллектив и сегодня находится в прекрасной творческой форме, имеет постоянную зрительскую аудиторию, в 2023 году оркестр подготовил и провел 5 сольных концертов, стал лауреатом I степени XVIII международного Маланинского фестиваля.

Хор ветеранов «С песней по жизни» Дворца культуры им. М. Горького является примером жизнелюбия и творческого долголетия. Разнообразный репертуар, мобильность, а также хороший исполнительский уровень позволяют хору давать концерты, создавать новые номера с использованием современных интернет — ресурсов и участвовать в различных конкурсах и фестивалях. В отчетный период хор «С песней по жизни» участвовал в: Международном многожанровом конкурсе талантов «Новая Галактика», Международном многожанровом онлайн конкурсе «Пространство культуры», Областном творческом конкурсе «Народов много — Родина одна!», Городском фестивале «дыхание времен» и районном фестивале комсомольской песни «Не расстанусь с комсомолом...».

Студия «Апрель» – это студия, в которой изучают техники изобразительного и декоративно-прикладного творчества дети от 3 до 16 лет. Участники студии регулярно становятся лауреатами и дипломантами фестивалей и конкурсах различного уровня, в 2023 году: 3 Лауреата I степени Международного многожанрового конкурса искусств и творчества «Полет» (г.Москва), Лауреата I степени и гран-при Международного многожанрового конкурса талантов «Новая Галактика», 2 Лауреата III степени Международного грантового конкурса талантов «Птица счастья» (г. Москва), Лауреата различных степеней Международного грантового конкурса талантов «Растопим сердца», 3 место городского экологического конкурса рисунков «Краснокнижные животные Новосибирского зоопарка-2023», 2 диплома за 1 место городского конкурса по скрапбукинку «Весенняя открытка» в рамках Международной ярмарки подарков и творческого марафона «АртВесна 2023». Детская работа «Кошка Муська», воспитанницы студии -Гедерд Софья в 2023 году включена в электронный каталог виртуального художественного фонда «детская галерея талантов». Руководитель постоянно находится в творческом поиске новых форм работы, осваивая различные современные техники и материалы, а затем делится своим опытом с воспитанниками организуя мастерклассы. В течение года организуются мини-выставки из работ юных воспитанников студии с выпуском различных презентаций. Студия «Апрель», в отчетном периоде, являлась активным не только участником, но и организатором районных конкурсов детского творчества «Портрет кошки», «Символ года», «С Днем рождения, Калининский район!» и «Мы в этом городе живем, и он растет, и мы растем...», посвященный 130-летию со дня основания города Новосибирска.

Студии эстрадного вокала, под руководством Азариной А.Э. является активным участником всех мероприятий ДК. В студии занимаются от 5 до 50 лет, репертуар воспитанников также широк, как и возрастная категория, в нем представлены песни российской и иностранной эстрады. В 2023 году коллектив участвовал во Всероссийском фестивале талантов «Зимняя фантазия» завоевав 4 диплома Лауреатов I степени, 2 диплома Лауреатов II степени и 2 диплома специального приза «за лучшее отражение гражданской позиции в песне», также студия стала активным участником открытого районного конкурса детского творчества «Мы в этом городе живем, и он растет, и мы растем...», посвященного 130 -летию со дня основания города Новосибирска.

Ансамбль народной песни «Сударыня», под руководством Мороз Ж.В., является активным пропагандистом традиций русской национальной культуры, в репертуар коллектива входят разнообразные народные песни, обрядовые сцены праздников, бытовые народные танцы в сопровождении деревянно- шумовых инструментов и является одним из коллективов города участвующих во встречах иностранных делегаций. В 2023 году коллектив участвовал в открытии ярмарки белорусской культуры, за что был отмечен Благодарственным письмом мэра города Новосибирска. В 2023 году за высокие результаты и сохранение традиций русской народной культуры, фотопортрет руководителя ансамбля народной песни «Сударыня» Жанна Владимировна Мороз размещен на Доске Почета района. Ансамбль принял участие в Международном Калининского многожанровом конкурсе детского, юношеского и взрослого творчества «Звездный путь», в Международном многожанровом фестивале-конкурсе культуры и искусства «Вершина таланта», в Межрегиональном фестивале фольклорных коллективов «Русь», в VIII Межрегиональном фестивале народных талантов «Сибирские россыпи», в открытом городском фестивале-конкурсе «Моя Россия», онлайн-фестиваль патриотической песни перекличка-2023».

Клуб «Золотые ручки» - созданный в конце 2022 года с направлением - декоративно прикладное творчество для взрослых. Руководитель клуба знакомит участником с многообразием техник ДПИ — это и вязание крючком, бумагапластика, вышивка, роспись и витражи, пэчворк и много другое. Уже в 2023 году участники клуба стали активными участниками: Областной выставки проекта «24\*12+» на базе ГАПОУ НСО «Новосибирский колледж легкой промышленности и сервиса» /20 дипломов/, Регионального фестиваля декоративно-прикладного творчества «Осенний вернисаж» /7 дипломов лауреатов и участников/, Регионального фестиваля -конкурса «Славянский союз» /11 дипломов лауреатов и участников/.

Театр на роликах «Сказка» - художественный руководитель О.Н.Радченко – стабильный коллектив с интересной биографией, которая начинает свой отчет

с театра на коньках. Руководители коллектива постоянно ищут новые формы и совершенствуют мастерство участников, однако специфика деятельности (ролики) ограничивают возможности для выступлений и участия в конкурсах. В 2023 году театр стал лауреатом II степени городского фестиваля - конкурса детского творчества «Умка».

Студия спортивного танца «Дуэт», руководитель Калеева Н.Ю., имеет заслуженный авторитет среди танцевальных клубов города Новосибирска и в масштабах нашего города коллектив проводит различные конкурсы в своем виде творчества, а также активно участвует в массовых праздниках ДК, района и города. Многочисленные достижения танцевальных пар отмечены дипломами Всероссийского и Международного уровня.

#### Перспективы развития учреждения в 2024 году:

#### Основные задачи учреждения:

- Создание условий для максимального удовлетворение потребности населения в организации и проведении досуга, расширение спектра оказываемых услуг, создание условий для более массового включения населения по всем направлениям деятельности Дворца культуры;
- Сохранение благоприятных, комфортных и равно возможных условий доступа к культурно-досуговым услугам, предоставляемым Дворцом культуры, всем категориям населения, обеспечивающих разностороннее развитие личности, творческое самовыражение и самореализацию, формирование гражданских позитивных интересов и социальную активность;
- Повышение эффективности просветительной деятельности среди всех слоев населения, особенно среди подрастающего поколения;
- Повышение профессионального мастерства участников коллективов, участие в различных творческих фестивалях и конкурсах в городе Новосибирске и за его пределами;

Краткий перечень мероприятий к поставленным задачам:

- проведение различных по форме и тематике культурно-массовых мероприятий, праздников, представлений, смотров, фестивалей, конкурсов, концертов, выставок, вечеров, спектаклей, игровых развлекательных программ и других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований;
- продолжать совершенствовать и развивать партнерские отношений с общественными организациями, депутатским корпусом, учреждениями района и др.;
- расширить проектную деятельность для решения творческих и конкретных практических задач по направлению работы Учреждения;

- постоянное наполнение интернет-пространства Учреждения посредством социальных сетей, сайта учреждения активными постоянными трансляциями с мероприятий, анонсов, отчетов, познавательной информации и др.;

Планируется увеличение объема платных услуг, которые являются важным источником получения дополнительных средств для развития учреждения.

В 2024 году городу исполняется 225-лет со дня рождения Великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина, к этой дате коллектив Дворца культуры имени М. Горького планирует цикл мероприятий (праздничные концертные и развлекательные программы, конкурсы).

Директор МБУК ДК им. М. Горького



Т.Е.Михайлова